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2019-2020学年度第一学期期末考试
高二年级物理（文科）试卷
第I卷（选择题）
	
	一、选择题（单项选择题，每题3分,共60分）


1．下列说法中正确的是(  )
A.只有体积很小的物体才可以当作质点
B.“地球围绕太阳转”，是以地球为参考系
C.“第3秒初”就是第2秒末，指的是时刻
D.位移的大小和路程总是相等的，但位移是矢量，路程是标量.

2．下列说法正确的是  （    ）
A．瞬时速度是物体在某一位置或某一时刻的速度
B．平均速度等于某段时间内物体运动的路程与所用时间的比值
C．平均速率就是平均速度的大小
D．速度增大，加速度一定增大
3．关于速度和加速度的关系，下列说法正确的是（   ）
A．加速度变大，说明速度一定变大
B．速度越来越大，加速度不可能越来越小
C．只要加速度不为零，速度一定变化
D．加速度不为零，速度不一定变化
4．关于位移和路程的关系，下列说法中正确的是（  ）
A．物体沿直线向某一方向运动时，通过的路程大于位移
B．物体沿直线向某一方向运动时，通过的路程就是位移
C．物体通过的两段路程不等，但位移可能相等
D．物体通过的路程为零，但位移可能不为零
5．宋代诗人陈与义乘着小船在风和日丽的春日出游时写下诗句“飞花两岸照船红，百里榆堤半日风，卧看满天云不动，不知云与我俱东”。请问诗句中的“云与我俱东”所对应的参考系是（     ）

A.两岸     B.船      C.云      D.诗人
6．有两个共点力，大小分别是3N和5N，则它们的合力大小（     ）

A.最大为10N    B.最小为2N      C.可能为15N      D.可能为1N

[image: image28.png]


7．一物体作直线运动的v﹣t图线如图所示，则（    ）
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A．第1秒内和第3秒内位移相同
B．前4秒内位移为零
C．第2秒末物体的加速度改变方向
D．第1秒末物体的速度改变方向
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8．如下图所示，为A、B、C三个物体从同一地点，同时出发沿同一方向做直线运动的x﹣t图象，则在0-t0时间内，下列说法正确的是（  ）
A．A物体平均速度最大，B物体平均速度最小
B．三个物体的平均速率相等
C．三个物体始终沿着同一方向运动
D．t0时刻C物体的速度比B物体的速度大
9．关于伽利略对自由落体运动的研究，以下说法正确的是(    )
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A．伽利略认为在同一地点，重的物体和轻的物体下落快慢不同
B．伽利略猜想运动速度与下落时间成正比，并直接用实验进行了验证
C．伽利略通过数学推演并用小球在斜面上运动验证了位移与时间的平方成正比
D．伽利略用小球在斜面上运动验证了运动速度与位移成正比
10．质点做直线运动的位移x与时间t的关系为x=5t+t2（各物理量采用国际单位制单位），则质点  （     ）
A．第1s内的位移是5m
B．前2s内的平均速度大小是6m/s
C．任意相邻的1s内位移差大小都是1m
D．任意1s内速度的变化量的大小为2m/s
11．下列关于力的说法正确的是（     ）

A.力是物体对物体的作用，所以发生力的作用必须相互接触

B.物体受到的重力是地球施加的，物体只在重心处受到重力作用

C.弹力是发生弹性形变的物体在恢复原状的过程中对与它接触的物体所发生的作用

D.静摩擦力是静止的物体受到的，滑动摩擦力是运动的物体受到的[image: image31.png]



12．重为10N的物体，在粗糙水平面上向右运动，物体和水平面间的动摩擦因数μ=0.2，同时物体还受到一个大小为2N、方向水平向左的水平拉力F作用，如图所示，则水平面对物体的摩擦力的大小和方向是（　　）
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A．4 N，水平向右
B．4 N，水平向左
C．2 N，水平向右
D．2 N，水平向左
13.质量为m的一物体，用细线挂在电梯的天花板上．当电梯以
[image: image3.wmf]3

g

的加速度竖直加速下降时，细线对物体的拉力大小为  (    )

A. 
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14.第一次发现电流磁效应的科学家是：（   ）

A.安培          B. 法拉第        C.麦克斯韦      D. 奥斯特

15.关于电磁感应的下述说法中，正确的是：

A.穿过线圈的磁通量越大，感应电动势越大

B.穿过线圈的磁通量为零，感应电动势一定为零

C.穿过线圈的磁通量的变化越快，感应电动势[image: image7.png]


越大

D.穿过线圈的磁通量的变化越[image: image8.png]


大，感应电动势越大

16.下列关于磁感线的说法中正确的是：（   ）

A.磁感线是磁场中真实存在的曲线

B.所有的磁[image: image9.png]


感线都是封闭的

C.磁感线可以相交 

D.沿着磁感线的方向，磁场越来越弱

17.在真空中有两个静止的点电荷，若保持它们之间的距离不变，仅将各自的电荷量均减小为原来的
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，则它们之间的为库仑力将：    （     ）[来源:学_科_
A．增大为原来的2倍         B．增大为原来的4倍

C．减小为原来的
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           D．减小为原来的
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18.一个正点电荷的电场线分布如图所示，
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、
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是电场中的两点，
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分别表示
[image: image17.wmf]A

、
[image: image18.wmf]B

两点电场强度的大小，关于
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和
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的大小关系，下列说法正确的是                                （     ）
A．
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C．
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D．无法比较
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和
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的大小

第II卷（非选择题）
	
	二、计算题(每题10分，共40分)


19．一质量为5kg的滑块在F=15N的水平拉力作用下，由静止开始做匀加速直线运动，若滑块与水平面间的动摩擦因数是0.2，g取10m/s2，问：
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（1）滑块运动的加速度是多大？

（2）物体开始运动后5秒末的速度大小。

（3）滑块在力F作用下经5s，通过的位移是多大？

20．如图所示，小球的重力为12N，绳子OA与水平方向的角度为37°，OB水平
(sin37°=0.6，cos37°=0.8）；试求

（1）绳子OA受到的拉力．

（2）绳子OB受到的拉力．

21．一个100匝的线圈，在0.5s内穿过它的磁通量从0.01Wb增加到0.09Wb。求线圈中的感应电动势？
22.如图，一段长为1m的通电导线，质量为2.4 kg，悬挂于天花板上。现加一垂直于纸面向里的磁场B，当通入I＝3 A电流时悬线的张力恰好为零，g取10m/s2。求： 

[image: image27.png]


（1）所加匀强磁场的磁感应强度的大小？

（2）如果电流方向不变，通入电流大小变为1 A时磁感应强度的大小又为多少？此时每根悬线拉力为多大？
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